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CONSELHO DE CAMPUS – SÃO JOÃO DEL-REI 
 
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CAMPUS DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, 
CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS 
GERAIS - CAMPUS SÃO JOÃO DEL-REI, REALIZADA EM 
11-07-2024. 

 
 
Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, no minianfiteatro (sala 1 
2252) do IF Sudeste MG – Campus São João del-Rei, com início às dezesseis horas e 2 
dezoito minutos, realizou-se reunião extraordinária do Conselho de Campus do Instituto 3 
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sudeste de Minas Gerais – Campus São 4 
João del-Rei, sob presidência da Diretora-Geral do Campus, Profa. Teresinha Moreira de 5 
Magalhães. Presentes: os conselheiros servidores: Carlos Augusto Braga Tavares, César 6 
Augusto Neves, Christian David do Nascimento, Claudinei Vieira de Moura, Isabel Cristina 7 
Adão Schiavon, Jackson de Souza Vale, José Bernardo de Broutelles, Juliana Rodrigues de 8 
Almeida e Lucas Eduardo Possa, Rafael Santiago Soares e Tiago André Carbonaro de 9 
Oliveira; outros conselheiros ou membros externos: Claudney Valério Alves. A presidenta 10 
deu início à reunião cumprimentando os presentes e os que acompanhavam a reunião pelo 11 
Youtube e fazendo a leitura dos itens do expediente. Expediente: Item um: justificativa de 12 
ausência dos conselheiros: os conselheiros Bruno Bertolin Pereira e Samuel de Souza 13 
Resende justificaram suas ausências. Item dois: aprovação das atas das reuniões dos dias 14 
06-03-2024 e 03-05-2024: a presidenta perguntou aos conselheiros presentes e ao 15 
secretário sobre manifestações por alterações nas referidas atas. Não havendo solicitações 16 
de alteração, passou-se a votação. Com dez votos favoráveis e uma abstenção, a ata foi 17 
aprovada. Item três: posse dos novos membros: Nenhum membro tomou posse nesta 18 
reunião. Item quatro: teto da reunião: a presidenta sugeriu o teto da reunião para as dezoito 19 
horas, com possibilidade de prorrogação. Sem manifestações, o teto da reunião foi 20 
aprovado por unanimidade. Item quatro: informes gerais: a presidenta passou aos informes 21 
gerais discorrendo, inicialmente, sobre o Processo Seletivo do Segundo Semestre (2024/2), 22 
com as ofertas de dois cursos na modalidade ensino a distância, sendo eles o Curso 23 
Superior de Tecnologia em Gestão do Turismo e o Curso Técnico em Informática para 24 
Internet. Posteriormente, informou sobre os cursos de Formação Inicial e Continuada (FIC) 25 
que serão ofertados também no segundo semestre do ano, sendo eles o Curso FIC em 26 
Microempreendedor Individual (MEI), na modalidade ensino a distância, e o Curso FIC de 27 
Operador de Computador, que será destinado ao Programa Mulheres Mil. O conselheiro 28 
Tiago acrescentou que para o próximo ano há a previsão de noventa vagas e outros três 29 
cursos FIC a serem destinados ao Programa Mulheres Mil. O conselheiro Carlos perguntou 30 
sobre a vinculação dos cursos a serem ofertados para o Programa Mulheres Mil. A 31 
presidenta esclareceu que a demanda para o programa neste ano foi repentina e que, 32 
inicialmente, a servidora Lúcia Helena de Magalhães foi indicada para a Coordenação 33 
Adjunta e participação da seleção das candidatas. A transmissão apresentou problema com 34 
o áudio e, com isso, a reunião foi paralisada. Após reestabelecimento o áudio da 35 
transmissão, a reunião prosseguiu. Item cinco: aprovação da pauta e sua ordem: foi 36 
apresentada a pauta e sua ordem. Não havendo solicitações de alteração, passou-se a 37 
votação. Por unanimidade, a pauta e sua ordem foram aprovadas. Deu-se início a ordem do 38 
dia. Ordem do dia: Item um: homologação das resoluções ad referendum: a presidenta 39 
apresentou as resoluções n.º 15, 16, 17, 18 e 19, explicando os motivos por terem sido 40 
emitidas por meio de atos ad referendum. A seguir, questionou se algum conselheiro 41 
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desejava se manifestar. Sem manifestações, passou-se à votação. Por unanimidade, as 42 
resoluções foram homologadas. Após a votação, os conselheiros Rafael e Carlos e a 43 
presidenta parabenizaram o trabalho do conselheiro Tiago, como Diretor de Ensino, e a sua 44 
equipe pela atuação durante o procedimento de elaboração dos novos calendários 45 
acadêmicos. Item dois: apreciação de alteração no quadro de vagas para o Edital do 46 
Programa de Gestão – Teletrabalho: a presidenta explicou a alteração da porcentagem 47 
mínima presencial de uma vaga do Gabinete da Direção-Geral, de 50% para 20% e a 48 
necessidade de tal alteração. Sem manifestações, passou-se à votação. Por unanimidade, a 49 
alteração foi aprovada. Item três: apreciação de alteração do Projeto Pedagógico de Curso 50 
(PPC) do Curso FIC de Operador de Computador para 3ª Idade: a presidenta explicou que 51 
as alterações foram realizadas com o intuito de tornar o curso mais abrangente para 52 
alcançar todos os públicos e, consequentemente, ser destinado ao Programa Mulheres Mil. 53 
A conselheira Juliana observou sobre a utilização do texto padrão de histórico do Campus 54 
acordado previamente, indicando, com reforço do Conselheiro Tiago, que a atualização dos 55 
itens “1” e “1.1” do arquivo poderiam ser realizadas após a aprovação, visto que tal alteração 56 
não modificaria o corpo principal do Projeto e que as informações do histórico padronizado 57 
são precisas. O conselheiro Rafael pontuou, além da importância de seguir a padronização 58 
para novos PPCs ou atualizações, sobre ser possível incluir, no referido texto, itens que 59 
contextualizem a história de cada curso na instituição. A presidenta também reforçou a 60 
importância dos textos padrões. O conselheiro Claudiney solicitou que fosse explicado o 61 
significado da sigla PPC, sendo esclarecido pela presidenta, contando com comentários dos 62 
conselheiros Tiago, Rafael, José e César, qual a função de um PPC, as instâncias que tal 63 
documento deve ser submetido, bem como suas atualizações. Foi-se discutido sobre o 64 
impacto da reforma do Ensino Médio, sendo destacado pelos conselheiros Rafael e José 65 
que a normatização será para a Educação Básica, não alterando os cursos técnicos 66 
integrados. Após as manifestações passou-se à votação. Por unanimidade, a alteração foi 67 
aprovada com a ressalva de ser realizada a alteração dos itens “1” e “1.1” do PPC em 68 
questão. Item quatro: apreciação de atualização dos Calendários Acadêmicos: O 69 
conselheiro Tiago agradeceu os elogios tecidos a ele e sua equipe, discorreu sobre o 70 
processo de elaboração dos novos calendários acadêmicos e destacou pontos e datas 71 
principais do documento. O conselheiro César questionou sobre fato de os Jogos 72 
Interclasse, que é um evento dos cursos de Ensino Médio, estar presente em todos os 73 
calendários. O conselheiro Tiago explicou que apenas os alunos dos cursos de Ensino 74 
Médio participarão dos jogos, enquanto os alunos dos outros cursos serão espectadores. 75 
Adicionalmente, o conselheiro César destacou a necessidade da participação dos servidores 76 
durante os referidos Jogos para o bom funcionamento do evento. O conselheiro Tiago 77 
pontuou também que serão realizados pequenos ajustes nas legendas dos calendários. A 78 
conselheira Juliana questionou se ainda seria possível incluir algum evento nos calendários 79 
acadêmicos, como o ERAS. Em resposta, o conselheiro Tiago informou que, tratando-se de 80 
um evento que está sendo programado, seria possível realizar a inclusão mediante estudo 81 
da demanda. Após as manifestações, passou-se à votação. Por unanimidade, os novos 82 
Calendários Acadêmicos foram aprovados. Item cinco: pronunciamento dos conselheiros: 83 
Não houve. Encerramento: antes de encerrar a presidenta destacou o sucesso do Curso de 84 
Especialização Técnica em Saúde do Trabalhador, primeiro curso na modalidade ensino a 85 
distância do Campus. Não havendo mais a tratar, a presidenta agradeceu a todos, 86 
parabenizou pelas pautas aprovadas e encerrou a reunião às dezessete horas e dezoito 87 
minutos. Registra-se que a reunião em pauta foi gravada e está disponível nos links 88 
https://www.youtube.com/watch?v=eqGLDLqvIAo e 89 

https://www.youtube.com/watch?v=eqGLDLqvIAo
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https://www.youtube.com/watch?v=P11EnZxsmMA. Para constar, eu, Christian David do 90 
Nascimento, secretário desta reunião, lavrei a presente ata a ser aprovada pelos 91 
conselheiros presentes na próxima reunião do Conselho de Campus, prevista para dia 28-92 
08-2024. 93 

 
São João del-Rei, onze de julho de dois mil e vinte e quatro. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=P11EnZxsmMA

